

UNIÓN DE EMPLEADOS DE COMERCIO

Dependientes y empleados: Acudid á la Asamblea que se celebrará hoy, á las diez y media de la noche, en el Cine Escalante (huerto de Sogueros), para tratar asuntos relacionados con la huelga de paquetería. — La directiva.

Bolchevismo y socialismo

Un socialista francés se declara --
enemigo de los bolcheviks

M. Juan Erlich, abogado del Colegio de París, condecorado con la cruz de Guerra y que fue candidato del partido socialista unificado por el cuarto distrito de París en las elecciones legislativas de 1914, ha dirigido al Comité patrocina su candidatura la carta siguiente:

Ciudadanos: En el momento en que la curia sección del partido socialista unificado se va á reunir para designar candidatos á las próximas elecciones legislativas, es para mí un deber, ya que fuí vuestro portavoz, considerándolo como el peor enemigo del socialismo y de la revolución rusa.

Por qué abandonó el socialismo.

He podido darme cuenta de que los pretendidos métodos de la dictadura bolchevique son más feroces que todos los horrores de la iniquidad y del zarismo.

Todas las libertades individuales están abolidas y ca la dia centenares de obreros y de intelectuales rusos; por el sólo crimen de no pensar como los bolcheviks, son asesinados sin el menor escrúpulo por los mercenarios, magistrados y chinos al servicio de los maximalistas. Un procedimiento nuevo de realizar, sin duda, la tercera Internacional.

Tal es el régimen retrógrado y bárbaro que, por una extraña aberración, le va siendo grato al partido socialista unificado francés.

Como socialista y demócrata detesto todas las dictaduras, y por eso abandono un partido que al preconizar la dictadura de una clase, se coloca el mismo fuera de la democracia.

Pero de otra parte estoy seguro de que todos los socialistas que han cumplido con su deber durante la guerra piensan como yo y que ellos no permitirán que se tienda á destruir una victoria ganada con tantos sacrificios.

Os saluda afectuosamente, Juan Erlich.

Crónicas de Madrid

Una representación --
de "Carmen"

He podido, por lo tanto, durante dos años seguir muy de cerca el movimiento bolchevique, he leído sus periódicos, asistido á sus conferencias y á casi todas las sesiones de los Soviets; he escuchado un gran número de discursos de Lenin y Trotzky; he hablado con numerosos adalides del bolchevismo y con los representantes de diversas fracciones socialistas rusas y después de estos dos años de observación y de estudios, nadie me podrá negar el derecho de tener sobre el bolchevismo una opinión competente.

Lo que yo he observado, y no debo dudar en decirlo, es que el bolchevismo ha traicionado desdoradamente la causa de los aliados, haciendo siempre el juego de Alemania. Afirmo de una manera rotunda que en Petrogrado y en Moscú los comisarios del pueblo obraban siempre de común acuerdo con los representantes de Alemania y en contra de la Entente.

Toda la política internacional seguida por los bolcheviks se puede resumir de la manera siguiente: para con los aliados, las más innobles injurias y las peores provocaciones; para con los bocches, todos los agrados y todas las capitulaciones.

No olvidaré jamás el espectáculo de los oficiales franceses y aliados metidos por los guardias rojos en las prisiones de Moscú, ante la alegría de los agentes y oficiales alemanes, á los que jamás se molestaba en lo más mínimo. Esto ocurrió en los momentos en que, á causa de la defeción rusa, una formidable ofensiva alemana amenazaba París. En aquellos instantes todas las paredes de Moscú estaban llenas de banderas, firmadas por Trotzky, donde se hablaba de la «canalla anglofrancesa».

El bolchevismo es el hambre

Comprenderéis ahora con qué estupefacción dolorosa al regreso á París que la Prensa socialista unificada hablaba de los bolcheviks llamándoles camaradas y amigos.

Además, me consta que en materia económica y social el bolchevismo ha traído la inmensa catástrofe de la ruina general. Es cierto que la burguesía rusa ha perecido; pero no lo es menos que esa caída trajo como consecuencia el aniquilamiento de la industria rusa, para desdicha del proletariado ruso y ventaja de la industria alemana.

El bolchevismo no ha traído sino el hambre y la penuria á esa Rusia que era hasta hace poco la proveedora de casi toda Europa. ¿Cómo podrá volver á serlo si los alemanes rusos, atormentados por las requisiciones continuas y brutales tienen buen cuidado de no producir lo esencial para sus necesidades particulares?

Ese gran país, que tiene infinitos recursos de existencia, y que con fecundas reformas so-

El escándalo fué tal que la ópera no acabó, con lo cual salió ganando «Carmen». En vez de matarla, la acompañó el violento contrabandista de Mérimée á su domicilio en un automóvil. El temperamento español ha variado mucho. Biel será tan alegre como se quiera, pero demostrar esa noción ser terco como se dice de los aragoneses, porque, de serlo, habría seguido cantando aunque le hubiesen soltado los manos. Los arcos voltaicos balbúndan una zarabanda. La multitud arrastraba al toro de un lado á otro como si fuese un juguete mecánico. ¡Es noche! (Memorable será en los grandes fastos veraniegos! Triunfo el arte, pero el arte del toro, el que «vino del cielo», sobre todos los insipidos conceptismos musicales.)

Propusieron una gran cruz para el empresario de la plaza de Toros de Madrid, una gran cruz, aunque haya de crearse para él exclusivamente, que glorifique al maestro del arte popular, al único español capaz de dar vida y realidad á las producciones de los maestros más ilustres. ¿Pues qué se habían creído ustedes? ¿Qué el tal empresario es un solemnísimo gusano? Sí, sí... Pregunténe qué cantidad líquida ha sacado de la taquilla y hablaremos.

Arturo MORI.

Madrid 1 Septiembre.

Una visita de Azzati á las colonias escolares de Buñol

Se nos comunica lo siguiente:

Entre las muchas visitas que continuamente están haciendo distintas personalidades á las colonias escolares que la Junta Valenciana, con el apoyo que le presta el noble pueblo de Buñol y los donativos que recibe tiene organizadas en esta población, se recibió días pasados la del señor Azzati, quien después de obsequiar á los niños con dulces se marchó complacido y emocionado de ver aquellos niños pobres y enfermizos, que sin el trabajo digno de mayor aplauso de los señores que componen la referida junta y los donativos de las personas amantes de la niñez no podrían disfrutar los beneficios del verano y morirían en sus pobres casuchas, como plantas marchitas por la falta de aire y de sol.

Recibían nuestra enhorabuena los señores de la repetida junta por su altruista labor y las personas caritativas que con sus donativos tanto bien hacen á la niñez.

A LOS OBREROS

Vamos á cuentas

Nuestro artículo de ayer ha merecido la atención de numerosos obreros. No fatiga ello nuestra vanidad, ya que sabemos que ese trabajo no tiene otro mérito que el de la sinceridad, y, desde luego, la expresión pública de lo que muchos pensaban en silencio ó comentaban en privado.

Por el bien de los obreros — á quienes defendimos siempre, SIN ENVIARLES NUNCA FACTURA — queremos continuar esta campaña hasta que cada uno quede en su lugar y sean desenmascarados los vividores que hacen del ideal una mercancía.

Un hecho acaso anteanoche nos da pie para hacer un bosquejo, no por breve menos convincente, del proceder de ciertos elementos que se titulan anarquistas, sin serlo.

Anteanoche los operarios de nuestros talleres recibieron un documento. No se les entregó á la mano, franca y noblemente, como procede á todo el que cree defender una causa justa. El documento fué lanzado á las oficinas de nuestra Administración, en la que se hallaban entonces dos de los operarios.

El documento dice así:

«Compañeros:

Las sociedades que suscriben entendiendo que la suspensión gubernativa del diario «Solidaridad Obrera» at- ca de un modo directo á la vida de la organización obrera en su totalidad y tiende á desposeer á ésta de todo instrumento de defensa y de la relación mutua que los momentos aconsejan á todos los organismos obreros, protestan de dicha suspensión e invitan á los obreros de ese diario á suspender, en absoluto el trabajo hasta la reaparición del mencionado diario «Solidaridad Obrera».

Dichas sociedades nos notifican que una negativa por vuestra parte á este requerimiento opondrá en pugna con toda la organización obrera de Valencia, la cual declinará sobre vosotros toda la responsabilidad del hecho.

Valencia 2 de Septiembre de 1919.

Hay a continuación varios sellos de diferentes sociedades.

En este documento figuran los sellos de trece sociedades. No los publicamos para evitar que se persiga á sus directivas.

¿Quién ó quiénes sustrajeron esos sellos para avalar un documento que es completamente apócrifo, falso? Los presidentes y desde luego los miembros de las respectivas juntas deben esclarecer esto.

No necesitábamos practicar averiguación alguna para saber que esos sellos fueron estampados sin el consentimiento de quienes tienen la facultad de hacerlo. Porque no es lógico que esas sociedades pretanden imponer el paro á los obreros de los periódicos, mientras ellos continúan trabajando. Pero por si se diese este caso verdaderamente absurdo y para que no nos sorprenda nuevamente enviándonos textos que pueden pugnar con el sentir de la mayoría de los respectivos obreros asociados, anunciamos que, mientras no se aclare este asunto, dejaremos de publicar todas aquellas convocatorias ó cualesquier otros textos relacionados con las sociedades aludidas.

— Esto nos permitirá que, salvando ante las autoridades, la responsabilidad que pudieran exigir á los directores de esas entidades, pudiendo conocer éstos, al no ver publicado lo que nos envien, cuáles son las que aparecen firmado ese documento.

Por los datos que poseemos casi podemos afirmar que, si no todos, la mayor parte de los obreros que dirigen esas sociedades, no dieron su conformidad ni, por lo tanto, facilitaron esos sellos para autorizar semejante documento.

A todos los periódicos, y especialmente á EL PUEBLO, que tuvo siempre un profundo respeto para los obreros, pueden dirigirse éstos sin usar del anonimato. No les creemos capaces de autorizar un documento como ese ni menos de hacerlo llgar á nuestras manos por medios misteriosos, que ya por sí solos acusan falta de veracidad.

No nos extrañan estos procedimientos por parte de ciertos elementos. Pretenden ejercer una dictadura intolerable en las sociedades obreras, que deben ser ejemplo de democracia, de verdadera fraternidad, como demandan los propios ideales anarquistas. Y ese grupo procede de modo muy distinto.

Los toreros estuvieron peor q los cantantes, pero ya eso el público no podía tolerarlo y se echó al ruedo. Uno de los toros agonizaba. El director se había clavado la batuta en un brazo. Las primeras partes y los coros contemplaban la faena de los lidadores desde los bultos, pero es también emoción, y la emotión hay que saber sentirlo.

Los toreros estuvieron peor q los cantantes, pero ya eso el público no podía tolerarlo y se echó al ruedo. Uno de los toros agonizaba. El director se había clavado la batuta en un brazo. Las primeras partes y los coros contemplaban la faena de los lidadores desde los bultos, pero es también emoción, y la emotión hay que saber sentirlo.

Son los que, cuando se trata de asuntos que interesan á sus egoismos, procuran no convocar

TOROS

EN - UTIEL

DIA 10 — TOROS DE DIA 11 — TOROS DE

VERAGUA :: PALHA :: ALGABEÑO II, SALERI Y CAMARÁ

por

Si España adoptase resueltamente una política prevísora y práctica, fácil le sería poner á contribución estas ideas, ya predicadas por Jayllanos, como eficaces para nuestra reconstitución.

Cristóbal LITRAN

ECOS

Los conflictos sociales y las faenas agrícolas.

Los obreros del campo de Alginet presentaron anche á los patronos unas bases condicionando los trabajos de la siega del arroz y recolección de cacahuete, fijando el jornal diario en once pesetas para dichas faenas y otras análogas.

Estas peticiones fueron acordadas en una Asamblea celebrada el martes por la noche, á la que asistió, invitado por los obreros, el letrado don Pedro Vargas, acompañado del presidente de la Juventud de la Unión Republicana de Valencia Antonio Vélez, quienes hicieron uso de la palabra en la citada reunión e intervinieron luego cerca del Alcalde para que dichas bases fuesen aceptadas, ya que se inspiran en un espíritu de justicia.

Dichas bases serán estudiadas por patronos y obreros en una reunión que tendrá lugar esta noche.

Esperamos que los primeros atenderán las justas demandas de sus trabajadores, entre los que existe un admirable sentimiento de solidaridad, estando dispuestos, de no ser complacidos, á ir á la huelga.

Por nuestro conducto ruegan á los demás obreros agrícolas de la región que no acuden á trabajar á Alginet, en el caso de que dicha huelga se produjese.

El señor Durán dijo ayer á los periodistas lo siguiente:

«La siega del arroz se realiza normalmente en casi todos los pueblos.

En Villanueva de Castellón está reunido en este momento el alcalde con los patronos y obreros, porque no se ha llegado á un arreglo.

En Solana hay 200 hombres foresteros que no podrán trabajar hasta dentro de dos ó tres días, por no estar el arroz en condiciones de siega.

En Sitca sucede igual y sobran también 500 hombres que no tienen trabajo por ahora.

La guardia civil de Pedralva ha detenido á dos foresteros, que llegaron con el propósito de soliviantar á los obreros dedicados á la recolección de la tuya; ésta sigue con perfecta normalidad.

Los norteamericanos contra los acaparadores. Los españoles en su favor.

De una carta remitida por un corresponsal español en Nueva York y fechada el 18 de Agosto, entresacamos los siguientes datos:

«Las autoridades han comenzado á perseguir á los acaparadores de artículos de primera necesidad con gran energía.

Los «raids» de los agentes del Gobierno federal en almacenes y frigoríficos describen enormes cantidades de artículos alimenticios, que son confiscados porque hace más tiempo que el permitido que están almacenados con objeto de hacer subir los precios.

En un «raid» se incautaron de 20.000.000 de libras de carne. (Libras de 433 gramos).

En San Luis encontraron y se incautaron en un solo almacén de los siguientes artículos:

419.917 libras de crema de manteca.
21.209 » » mantequilla.
11.887 » » queso de Liburgo.
20.046 » » ot. as clases de queso.
2.036 » » cajas de huevos con 30 docenas cada una.
52.207 » » libras de huevos.
1.473.124 » » poltería.
2.368.161 » » carne de buey.
5.098.345 » » carne de cerdo.
119.033 » » carne de cerdo.
24.757 » » carne de cerdo.
937.746 » » carne de cerdo salada.
1.251.352 » » carne de cerdo en esabeche.
355.595 » » manteca de cerdo.

Todo en frigorífica á más ó menos baja temperatura.

En otro almacén de la misma ciudad existen 18 millones de huevos, que también habrán sido confiscados á estas horas.

Detrás se incartaron de 10 millones de huevos; en Cleveland de 200.000 libras de azúcar y así sucesivamente en muchísimas otras ciudades.

Como se ve, la cosa se ha puesto seria para los acaparadores y vendedores que quebrantan las disposiciones sobre la materia. Ayer fué arrestado, después de ponerle la multa de mil dólares, un tendero de comestibles que vendía el azúcar á un precio superior al de taza.

En España, esos grandes acaparadores de trigo, harinas, arroces, aceites y demás artículos de primera necesidad, gozan de situación privile

Protesta de unos vecinos

Varios vecinos de la calle de Vercher nos ruegan que hagamos constar su protesta, que trasladamos al Alcalde, contra los abusos que diariamente se cometen en un taller de reparación de motocicletas allí instalado.

Los dueños ocupan la calle, haro estrecha, para probar dichas máquinas, que con sus constantes y ruidosas explosiones causan las naturales molestias a los vecinos y transeúntes.

Esperamos que la guardia municipal intervenga para evitar estos abusos.

Accidente en una diligencia

El alcalde de Játiva telegrafió ayer tarde al Gobernador que en la mañana del mismo día a la diligencia que hace el servicio entre dicha ciudad y Ayelo, al llegar al puerto de la Olfería se le rompió el torno, ocurriendo un accidente, a consecuencia del cual resultaron levemente heridos algunos viajeros. Estos fueron asistidos convenientemente en el hospital de Játiva, y se hallan en estado satisfactorio.

Hablando con el Gobernador

Al mediodía anoche el Gobernador a los periodistas, les habló de los conflictos pendientes en los pueblos de la Ribera, con motivo de la sierva del arroz. Aunque el señor Durán estuvo bastante comunicativo, pudo oírse que guardaba reserva acerca de lo ocurrido en algunos pueblos, por ejemplo en Calaroz, donde según dijo nadie normal había sucedido.

Ara o se mostró el Gobernador sorprendido, porque lo mismo en Calaroz a que en Silla hay más de fondo. Implicitamente lo reconoció el señor Durán, por cuanto dio haber dado órdenes, energicas y terminantes, a las autoridades de Silla para que reprimiesen todo en ésta de coacción y prohibieran las reuniones que se pretendían verificarse para impedir que se seguire el arroz.

Villanueva de Castellón recibió varios telegramas del alcalde y del jefe de la guardia civil, pidiéndole primero que hablase pacificando algunas desavenencias y, si éstas no se lograban, que el campo fuese llevado a un acuerdo, firmándose unas bases para regular la sierva.

También en las imprecisiones de Altafulla se deuó a varios agitadores así distinguidos, y lo mismo se hará con cuantos intenten perturbar el orden.

Según las impresiones del Gobernador, en Villanueva de Castellón, es de espaldas quién todos los pueblos de la Ribera alta se realizan los tratos de la sierva con normalidad.

Conflicto grave en Catarroja

Ayer, ocurrió en Catarroja un conflicto que hubiera podido tener consecuencias gravísimas.

Por culpa de las insinuaciones de ciertos viveros sindicalistas que todos conocemos, a un pobre hombre que regresaba al pueblo con un carro cargado de haces de arroz, un bando de los que voltearon el vehículo y saquearon el arroz a la acequia.

Después hubo un choque entre varios amotinados y la guardia civil no ocurriendo una tragedia porque se impuso la cordura.

Llamamos la atención del Gobernador acerca de lo ocurrido ya que buena culpa de ello corresponde a los caciques de Catarroja, que por desbaratar la honradez obrera administrativa de los concejales republicanos no titubearon en emplear como cabezas de turco a varios jóvenes sindicalistas llegando hasta la delación infame para conseguir sus torpes propósitos.

El maridaje de los caciques con los sindicalistas puede muy bien llenar de luto a Catarroja.

Tome buena nota el Gobernador.

Ha quedado constituido el Comité general de defensa contra los aumentos en los precios del fluido eléctrico y de gas, cuyo Comité está constituido por representantes del Ateneo Mercantil, Cámara de la Propiedad, Unión Gremial, Sindicato Gremial de Comestibles, gremio de Vinos y aceites, Asociación de la clase media, Federación Cooperativa, Fomento Industrial y Comercial, poblado de Benimaclet y pueblo de Massanet.

Ha sido elegido presidente de este Comité don Vicente Carsi, que lo es también con carácter accidental del Ateneo Mercantil, y secretario don Carlos de Vicente, presidente de la Asociación de la clase media.

Este Comité ha tomado el acuerdo de dirigirse, por medio de un manifiesto, que se publicará en brevísimo plazo, a los consumidores de fluido indicándoles los medios a emplear para que quede sin efecto el anuncio aumentó y terminar de una vez con los abusos de las compañías de electricidad y gas, estando firmemente dispuesto a llevar la campaña con la mayor energía, hasta conseguir que se efectúe el nuevo abuso de las compañías.

Además, la entidad hoy constituida tendrá carácter permanente y estudiará el procedimiento a seguir para prescindir de esos intermediarios que constituidos en compañías poderosas no tienen más misión que explotar al consumidor, sirviéndole tarde, mal y caro.

Así pues, Valencia cuenta desde hoy con una fuerza disuasiva a defender al vecindario contra esos abusos, pero precisa que todos los valencianos unidos estén dispuestos a seguir las indicaciones de ese Comité.

Otro

Un suceso misterioso

UNA SEÑORITA RAPTADA

Una telegrama de Madrid comunica que ha ido a casa una denuncia contra el señorina, a quien se ha llevado a la alcaldía, Félix Jordi, por robo de una señora de la aristocracia, cuyo nombre corresponde a las iniciales B.G. El robo fué realizado el 13 de junio, y se han practicado algunas denuncias. Un compañero del señor Jordi ha hecho manifestaciones interesantísimas que, de confirmarse, convierten el robo en una simple fuga. A lo que parece la señora B.G. no era partidaria de un matrimonio que se le imponía, y buscó la ayuda del señor Jordi, que se la prestaría, a pesar de tener que estar en Valencia el día 6 de junio de 1919.

En la noche del 13 de junio, Félix Jordi, el conde Hugo, protagonista de «El enigma del señorito», y su presencia en Apolo, durante la segunda quincena de octubre, se darán unos quince días de este espectáculo, si es que él amigo Salvallo encierra su ilusión para organizarlo.

Los artistas de algún renombre, con sus exigencias y justificadas exigencias, son los culpables de que en Valencia haya dejado el género de variétés, que tan famoso llegó a estar.

Pero que una señora (6 señora), que por los escenarios hasta venerables las hay, por su edad y condición, se presente ante un público a cincuenta, ó a reírse, cinco cuplés, y sobre por esa actuación «quintetas pesadas» es verdaderamente injusto. Y si esas artistas entran al público, hasta el punto de proporcionar facilidad de negocio a las empresas, menos mal. Pero lo peor es que después de cobrar sumas exorbitantes, no siguen justificadas en taquilla.

Creo que si el ejemplo de las impresas valencianas cumpliera en el resto de España, conseguiría que las llamadas «estrellitas» de variétés se pusieran en razón en cuanto a los siete, ya que cantando se ponen en razón en muy pocas ocasiones.

Queda, pues, la próxima temporada de variétés en Valencia circunscrita a los conciertos Martí, Eden Concert y Madrid Concert, por alguno de los cuales desearán artistas de tan reconocido mérito como las que (por causas, a veces, ajenas al arte) cobran quintetas pesadas diárias.

Correspondiente a CAIRELES.

ACCIÓN REPUBLICANA**CÍRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO****DE LA MISERICORDIA**

Se saca a concurso la plaza de profesor de estas escuelas. Las bases estarán de manifiesto en el Casino, pudiendo presentarse las solicitudes desde el día 2 al 10 inclusive.—La comisión.

Otro

Contestación a varias cartas

De varias partes nos preguntan si las Pildoras Pink son ejemplos contra el reuma.

Eso no ofrece dudas, les contestaremos, y en apoyo de esta afirmación, a las personas a quienes el asunto interese podremos citarles las muchas attestaciones publicadas, attestaciones que constituyen tantas puebas de la saludable acción de las Pildoras Pink en las afecciones reumáticas.

Pero los reumáticos que han probado en vano la mayor parte, tantos y tantos tratamientos, guardan de sus infructuosas tentativas una desconfianza muy comprensible con respecto a todos cuantos pretenden poder quitártelas de encima sus dolores. Ni siquiera los ejemplos citados en su favor llegan a hacer nieta en su scepticismo.

Sienda de importancia los asuntos a tratar y tras tanto tiempo de mutisimo, esperamos acudiréis todos como un solo hombre. La direciva.

Federación local.—Se convoca a todos los compañeros que integran esta Federación a la reunión pleno ordinaria que se celebrará mañana, a las nueve de la noche en el local de Artes Gráficas, don Juan de Villanueva, 12.

Siendo de importancia los asuntos a tratar y tras tanto tiempo de mutisimo, esperamos acudiréis todos como un solo hombre. La direciva.

Federación local.—Se convoca a todos los compañeros que integran esta Federación a la reunión pleno ordinaria que se celebrará mañana, a las nueve de la noche para tratar asuntos de trascendente interés para nuestra clase.

Es verdad que el calor y el descanso son necesarios cuando una ciñida se depara, pero no bastan para disolver y hacer clínica el ácido úrico vertido por la sangre cuyo depósito en los músculos y articulaciones es la causa de todo el mal.

Si la sangre no ayudas a tal trabajo de eliminación, es que no le quedaron fuerzas para hacerlo, es que está debilitada.

De eso resulta que una de las causas predisponentes del reuma reside en la alteración de la riqueza y de la pureza de la sangre.

Para convencerte de ello, basta observar que el reuma afecta principalmente a los estragados, fatigados débiles a todos aquéllos a quienes la sangre, por alguna causa cualquiera, se les ha perdido su vigor.

Por eso las Pildoras Pink, que enriquecen y purifican la sangre, son eficaces contra el reuma, pues al reponerla a la sangre su riqueza menguada, vuelven a ponerla en estado de impedir que el ácido úrico forme depósitos y así paralice su eliminación por las vías naturales.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Otro

as huelgas

El señor Durán manifestó ayer que los toneleros continúan en huelga, y sólo permanecen trabajando los que recomponen toneles y bocoyos estropados, a los precios por los establecidos.

Y nada más; la opinión que nos juzgue.

De usted atento seguro servidor q. e. s. m.

Valencia 3 de Septiembre de 1919.

SUBSISTENCIAS

No quieren dejar el

2 por 100 de arroz.

El Gobernador manifestó ayer que había recibido la visita de una comisión de molineros de arroz, entregándole una instancia para el ministro de Abastecimientos, en la que pidían que autorice la exportación del arroz, estableciendo el libre cambio inter provincial, suponiendo el 2 por 100 que se les obliga a dejar.

El señor Durán les contestó que daría curso a la instancia, informándola en sentido contrario, por entender que no es justo ni conveniente autorizar el depósito que viene haciéndose en Valencia.

También les advirtió el Gobernador que le había visitado una comisión de consumidores, pidiéndole que no se autorice la exportación libre del arroz hasta que no bajen los precios.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 131.208 kilos de arroz blanco.

Otro

La Junta

Para esta tarde, a las cinco y media, ha sido convocada la Junta provincial de Subsistencias.

Otro

Doscientos

El jardinería mayor, señor Peris, decomisó ayer 46 melones, 150 kilos de bresquillas y 12 de tomates.

Otro

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes, 3.225,40 pesetas.

Análisis y examen de substancias, 246,07.

Entrada de carros, 65.

Extraordinarios, 233,68.

Total, 4.770,15.

Otro

GOBIERNO CIVIL

Otro

EL GOBIERNO CIVIL

Otro

<p

Por telegrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 3.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO HOY
Interior 4 por 100	78,75	77,10
Amortizable 4 por 100	91,50	90,00
Amortizable 5 por 100	97,25	95,70
Acciones Banco de Es- paña	522,00	524,00
Acciones Tabacalera	512,00	314,00
Cambios París	63,75	64,00
Cambios Londres	21,77	21,90

De Castellón

ASALTO Á UN AYUNTAMIENTO

En el Ayuntamiento de El Toro penetraron cuatro ladrones, perforando el techo y cuatro puertas. llevándose 300 pesetas producto de la recaudación por las cédulas.

Los serenos intentaron de coger á los ladrones, cruzándose entre unos y otros doce díes.

Se desconoce quiéres puedan ser los autores del hecho, ya que lograron huir á la sierra.

BILLETES FALSOS

En Gárcia han sido detenidos José Riveles Toros, (a) Garrafa, natural de Villarreal, por adquirir ganado lajado y de cerca pagándole en Adzaneta á un tal Ibarra, con billetes falsos de cien pesetas.

Los civiles se ocuparon cuatro de a diez que fueron arrojados al fuego por Rivelle, cuando observó la presencia de los civiles en la poada.

CONTRABANDO

Los inspectores de astatos han descubierto un contrabando de 10.000 kilogramos de haras que se intentaban facturar á la estación de Nules con destino á una provincia fronteriza de Gerona.

EL PALUDISMO

La opinión pública se muestra algo alarmada por el desarrollo que toma en algunos pueblos el paludismo.

Las autoridades adoptan medidas para evitarlo.

UN «LOCK-OUT» PARCIAL

En Onda prosigue en igual estado el conflicto de azulejos, trabajando solamente en dos fábricas, manteniendo los patronos el lock-out á veinte obreros que guardan una actitud pacífica, recibiendo del Centro Obrero ocho reales diarios por el jornal que no cobran.

Se ha nombrado un tribunal arbitral para que trate de resolver el conflicto.

VAREZ.

Disposiciones oficiales

La firma de Margaray ha sido: Modificando los artículos primero y segundo del decreto de 10. de Mayo último acerca del personal de la sección de maquinistas.

Asciendiendo al empleo inmediato á los maquinistas don Manuel Osorio y don Ernesto Reo.

Consejo de guerra

Mañana se reunirá en el ministerio un Consejo de guerra de oficiales generales para fallar la sanción instruida contra el intendente señor Alcázar y el comandante señor Garcés, por irregularidades administrativas.

Presidente el tribunal el general Gallarza, y actuarán como vocales los generales señores Cantalobos, Castillo, Durán y Edo y coronel señor González.

De fiscal actuará el señor Caballero, y defensor á los procesados los señores Páez y Barbastre.

Las plantillas

Disgustos de los empleados de Hacienda. Las plantillas de la polifa.

Dijo el subsecretario que don Alfonso había firmado las plantillas de Hacienda. Estas son las siguientes:

Jefes de administración de primera cla-
se, 19.
De segunda, 36.
De tercera, 55.
Y excepcionales en arioso, 80.
Jefes de negociado de primera, 80.
Jefes de segunda, 100.
Jefes de tercera, 175.
Oficiales primeros, 244.
Jefes de segunda, 566.
Jefes de tercera, 1.225.

Se crean gratificaciones de 500 pesetas para 151 oficiales terceros, que ocupan los primeros lugares de las escalas.

Auxiliares de primera habrá 2.143, pasando á esta categoría 110 de segunda. Pa-
ran á oficiales segundos 163 oficiales terceros, que son los más antiguos de la escala.

Constituye en la escala de oficiales tercero auxiliares primarios y excedentes y cinco que gozan gratificación de 500 pesetas. El remanente de 75.600 pesetas del crédito concedido se invierte en gratificación de oficiales terceros.

El personal subalterno 10 formarán: Un portero mayor, con 500 pesetas de gratificación sobre su sueldo.

Diez segundos. Cinco porteros pimeros. Veinte terceros. Cien cuartos. Noventa y tres quintos. Diez gráficas para subvencionar á otros tantos porteros mayores.

El descontento del personal de Hacienda, especialmente de los oficiales y auxiliares obedece á que no se movilizan las escalas.

Los protestantes no quieren aumento sin relación ninguna con el porvenir que se les presenta cerrado.

Declaran que rechazan todo lo que no sea la implantación de las plantillas con arreglo al decreto de Cierva, aunque no se hiciera más en la tercera parte, dejando las otras dos para cuando haya fondos votados por las Cortes.

La exteriorización del disgusto fué espontánea al enterarse de la redacción del decreto.

Se congregaron los empleados en el ministerio de Hacienda, acudiendo numerosos funcionarios de diferentes dependencias, incluso la delegación de Hacienda.

Llegaron á reunirse hasta ochocientos funcionarios que comentaban la forma en que se había llevado el decreto á la firma de don Alfonso.

El subsecretario pidió á los empleados que pasara una comisión á su despacho para expresar sus deseos.

Los comisionados visitaron al señor Argüelles y experimentaron la desagradable sorpresa que había experimentado el personal al conocer el decreto porque el ministro actual había ofrecido hacer suyo el decreto de Cierva sobre la reforma de las plantillas.

Dijeron que preferían, de no ser atendidas las aspiraciones del personal, continuar en la misma situación, renunciando a los pequeños beneficios sobre el sueldo que se les concede ahora como prorrata entre algunas clases inferiores.

Le pidieron que se aplazara la publicación del decreto en la «Gaceta».

El subsecretario les expuso la imposibilidad del aplazamiento.

Al salir los comisionados de dar cuenta á los compañeros del resultado de la entrevista, se oyeron voces de protesta, que lograron acallar la mayoría de los reunidos.

Entonces fué cuando pensaron dirigirse á la presidencia del Consejo.

Al saberlo la policía salió al paso á los manifestantes, cortándoles el camino en la plaza de Colón.

Impedidos de continuar la manifestación, nombraron una comisión de ocho empleados que vieran á Sánchez de Toca.

Este les comunicó que los recibiría á las tres de la tarde.

Los comisionados volvieron á reunirse con sus compañeros, á los que dieron cuenta de lo ocurrido.

Acordaron solicitar del jefe del Gobierno la suspensión de los decretos hasta que regrese á Madrid el señor Bugallo y conferencie con sus subordinados, quienes confían en la rectitud del ministro para hacer justicia en sus reclamaciones.

A las seis de la tarde se reunieron en el patio del ministerio de Hacienda numerosos empleados.

La comisión les refirió la entrevista con el señor Sánchez de Toca, a quien habían dicho que el personal, disgustado por la conducta del interventor general, no se conformaría con la dimisión de este alto funcionario, medida que reutarián como de muy buen Gobierno.

Le pidieron la implantación de las plantillas de Cierva.

Los funcionarios aprobaron la conducta de la comisión, ratificándole la confianza.

Los comisionados lo agradecieron, encareciéndoles la seriedad y calma, diciéndoles que con la mayor disciplina nunca cumplieron sus deberes.

Dijeron que recurrian al ministro como última apelación.

Los funcionarios, bastante excitados, comentaron animadamente las incidencias del conflicto.

A la una de la tarde se ha exteriorizado en el ministerio de Hacienda el disgusto que á los funcionarios del ramo ha producido el decreto de adaptación de plantillas.

Por la tarde han celebrado una conferencia los funcionarios de Hacienda con el señor Sánchez de Toca.

Los citados funcionarios han organizado todo á manifestación.

El señor Burgos Mazo, al recibir á los periodistas, la manifestación que lo rodeaba con los funcionarios de Hacienda era deporable.

Ha habido una mala inteligencia que se aclaró en la conferencia que con ellos se celebra.

Los funcionarios creen que en las plantillas se les considera de peor condición que á los funcionarios de Gobernación, y esto es así, pues las plantillas del ministro de Hacienda han servido de norma para la del primero.

Los funcionarios han debido dirigir una instancia al ministro, y éste habrá seguramente declarado los conceptos.

A la conferencia asistirán el subsecretario de Gobernación, que llevará datos de las plantillas.

Lo que dice un ministro

El señor Burgos Mazo ha conferenciado telefónicamente con el gobernador de Barcelona, quien le manifestó que su principal preocupación es las subsistencias, agraviando la huelga de marinos mercantes.

Del resto de España tenía buenas impresiones sobre las huelgas.

Se está preparando el Congreso de Cádiz en Bilbao, en el cual se hallan viviendo intensamente los señores Dato y López de Arjona.

En la noche de ayer se realizó una reunión entre el ministro y el subsecretario de Hacienda, y les dará después una contestación concreta á sus deseos.

El ministro de la Gobernación manifestó á la última hora de la tarde que el Gobierno reproba en absoluto la conducta de los empleados de Hacienda.

La manifestación tumultuaria como la realizada esta mañana son impróprias de la clase que representan, y no será éste Gobierno quien las tolere.

Indudablemente los funcionarios de Hacienda creen «justamente» postergados con relación á los empleados de otros ministerios, especialmente los de Gobernación; pero no tienen razón, como lo demostrarán enviando al presidente una nota de las plantillas para que las compulse con las aspiraciones de los empleados de Hacienda.

Lo que para él es que los empleados de Gobernación, antes de concederles el 14 de julio, tuvieron que acordarse á las ventajas que tenían los empleados de Hacienda.

Por lo demás, el ministro ha distribuido los fondos en la forma más justa y leal que ha creído conveniente.

Ha creído el señor Bugallo hacer esfuerzo para mejorar la situación de las escalas.

El portero mayor, con 500 pesetas de gratificación sobre su sueldo.

Diez segundos. Cinco porteros pimeros. Diez segundos. Cinco porteros pimeros.

Veinte terceros.

Cien cuartos.

Noventa y tres quintos.

Diez gráficas para subvencionar á otros tantos porteros mayores.

Las plantillas de la policía

El ministro de Hacienda se ha convencido de que los funcionarios de Seguridad constituyen un «Cuerpo civil» y en breve serán enviadas las plantillas á la firma de don Alfonso.

El indulto general

Los periodistas preguntaron al subsecretario cuándo se firmaría el indulto general, y éste contestó que á últimos de semana.

Inauguración de un ferrocarril

Se ha inaugurado el trozo del ferrocarril de Vitoria á Los Mártires.

Asistieron el ministro y subsecretario de Fomento y autoridades.

Los invitados hicieron un recorrido del trayecto, y después se celebró un banquete de 250 cubiertos.

El ministro ofreció conceder un crédito de 400.000 pesetas para el trozo de Vitoria á Estella.

Correo de Melilla

Málaga.—Las Cámaras de Comercio de Córdoba y Cádiz han solicitado del Gobierno que se destine un buque para correo de Melilla, pues el «Ausias March» ha sido enviado á Sevilla y el «Vicente La Rodas» á Aguilas, empleándolo en servicios comerciales.

Llegó este último buque, siendo siflado por las tripulaciones de los demás barcos.

Se han declarado en huelga los obreros del campo de Antequera.

Los azucareros

Granada.—Los patronos han concedido un plazo de 48 horas á los obreros azucareros para que reanuden el trabajo.

En caso contrario deberán considerarse despedidos.

Coacciones y atentados

Bilbao.—El gerente de la Construcción Naval se ha quejado á las autoridades de las coacciones y atentados de los huelguistas.

Aviación y bombardeo

Ceuta.—Los patronos han concedido un plazo de 48 horas á los obreros azucareros para que reanuden el trabajo.

En caso contrario deberán considerarse despedidos.

De Barcelona

En la Cuenca del Tér.—El abastecimiento. Bando del gobernador

Una comisión de alcaldes de los pueblos de la cuenca del Tér ha visitado al gobernador civil, para manifestarle que hasta ahora ha pedido hacerse frente á los efectos de la huelga, merced á las cocinas económicas, pero dada la situación precaria por la que dichos pueblos atravesan, temen que

sobrevengan graves sucesos.

El «lock-out»

Barcelona.—La situación por lo que se refiere al «lock-out» del ramo de construcción, mejora.

El paro continúa completo, no trabajando ni en ninguna obra ni taller.

La Federación Patronal del ramo menudea las

(De la Agencia Radio)

Contra los soviets

Berlín.—Los consejos de obreros socialistas independientes de Berlín han decidido por unanimidad no elegir a los obreros que quieran mantener las organizaciones que se han formado para la constitución del sistema de los soviets.

El Gobierno de Munich en vista de ciertas propagandas de los periódicos comunistas ha acordado tomar medidas de precaución instalando en diferentes puntos de la ciudad trampas y ametralladoras.

Las patrullas recorren las calles, no habiendo registrado ningún incidente.

Acerca del Tratado de Paz

París.—La delegación austriaca envió una carta rectificando el plazo de cinco días para la aceptación del Tratado de paz.

El canciller Renner ha contestado que el secretario de la Conferencia tiene toda clase de reservas sobre este plazo, dejando presente que pedirá la prolongación.

Nueva York.—El señor Knob, ha sido invitado sobre el Tratado.

Dice que éste no significa la paz sino una guerra devastadora análoga a la que acabó con turquía.

«El Tratado» añade—debe esforzarse en hacer un tratado de paz real.

Mi convicción es que la conducta más prudente para los Estados Unidos es permanecer fiel al Tratado.

De este modo podremos tomar medidas según las circunstancias bien independiente o con otras potencias con el fin de mantener la paz.

El cardenal Mercier

París.—Dijo de Brest que el cardenal Mercier llegó anche a las diez, dirigía directo inmediatamente a bordo del «Northern Pacific» que llevaba anclas hoy.

La muchedumbre aclamó al cardenal.

La próxima ofensiva contra Petrogrado.

Copenhague.—Anfíscase que el almirante Gowin, comandante de las fuerzas navales del golfo de Finlandia, ha llegado a Helsinki para conferir con el general Gorochov, jefe de la misión militar británica en los países bálticos.

La conferencia versará sobre los planes de la proyectada ofensiva contra Petrogrado.

Campeonato de pesos

Londres.—Anoche se celebró en el salón Olympia un match de boxeo, preliminar del campeonato de pesos pesados.

Ha triunfado el campeón inglés.

Destroyer hundido

Londres.—El secretario del Almirantazgo comunica que el destructor «Victoria» ha sido hundido por un torpedero el 30 de agosto, perdiéndose en cinco minutos.

Desaparecieron un oficial y ocho marineros.

RADIO

La desgracia de ayer

Una mujer muerta por el tren

Ayer fue víctima de una espantable desgracia una señora que, acompañada de su hija y una hermana, acababa de tomar los baños en nuestra playa y se dirigía a buscar el trineo, de gracia que dominara una vez más es inútil cuando diga la Prensa acerca de los peligros que ja los viandantes elencan. Los crudos de los trenes a grata velocidad por si los trastornos, cuando ni las compañías ferroviarias ni las autoridades adoptan las precauciones que debían en estos lugares.

Dona Mercedes Martínez Egido, de 52 años, raual de Gascuña (Cuenca), se dirigió, como antes hemos dicho, junto con su hermana y su hija a tomar el trineo, cuando al cruzar el paso a nivel situado frente a las Aetas fue alcanzada por el tren número 1.077, que la arrastró desandando en el acto.

Pasó del natural espanto, hija y hermana quedaron atroces a los restos de la desgraciada señora, siendo auxiliadas por varios transeúntes y una parada de la guardia municipal.

El juzgado de guardia instruyó los correspondientes diligencias sumariales, ordenando el fe de la muerte del catalán.

RADIO

Teatros

PLAZA DE TOROS

Beneficio para el monumento á Giner

Con muy buena entrada en el teatro y sala en el graderío el elemento popular no respondió—se verificó anoche la función á beneficio del monumento al maestro Giner.

La sociedad El Micalet, con un celo y un entusiasmo dignos del amor que el glorioso maestro profesaba á los hijos del pueblo, y muy singularmente á esta benevolencia colectividad coral, organizó el espectáculo, tan simpático por el tono económico inmediato, como por el culto á la memoria de don Salvador Giner. En los aplausos que se tributaron á los abnegados orfeones de ambos sexos, iban unidos el elogio al mérito artístico y la identificación con el noble propósito que animaba á los de El Micalet.

Una banda militar y la de la Unión Musical amenizaron los intermedios, siendo cada uno de ellos aplaudida.

Se repitió el primer «Los guapos», con el mismo éxito de la noche anterior, y se siguió la mas coral de El Micalet, señoritas, niñas y los orfeones varones dirigidos por don Ricardo Estellés, interpretando con perfecta afinación «La Alabada», del maestro Estellés y el «Himno á Valencia» de don Salvador Giner. El público escuchó con gran complacencia ambas composiciones, aplaudiendo con entusiasmo á los intérpretes y al director.

Finalmente «La patita chiqua» fué un éxito completo para la compañía, uno de los mayores aciertos de la temporada, que valió muchos aplausos a todos los intérpretes, especialmente á Conchita Huera y Concha Góngora, Belit Villasante, Cremades, Aznar, Tena (delicioso) y Mula.

TEATRO SERRANO

vulos, niñas y niños desde los cuatro años en adelante.

Segunda enseñanza.—Que comprende los estudios del Bachillerato, Magisterio, Peritos Mercantil, Mecánico y Electricista á cargo de profesores de reconocida competencia.

Clases especiales.—De labores, corte y confección para señoritas; de solfeo, lengua francesa, mecanografía y taquigrafía.

Cursos deseen para sus hijos una completa y sólida instrucción enviélos á esta escuela. Para matricularse, dará cuantos detalles se soliciten, el director don Vicente Orts, los días laborables de nueve á doce y de dos á seis.

NOTICIAS

Anteayer se estrenó ante un público numeroso y distinguido la obra en tres actos de Luis Llarena: «Beterra y Estremo».

La obra fué muy bien recibida, como sucedió al estrenarse en Lara, de Madrid, durante la temporal última.

«Agua de Boñata» (Boñatas) es el nombre de un establecimiento de aguas, donde comienza la obra) abunda en situaciones cómicas y está basada en una trama muy ingeniosa que el público celebra con grandes risotadas. Los chistes son muchos y de buena fey, y los autores mueven los móviles con la maestría que la critica les ha reconido desde antiguo.

Al finalizó el primer acto, sonaron muy ruidosos e fulgurantes los aplausos, reclamando el público la presencia de los autores. Estas manifestaciones repitieronse al finalizar los otros dos actos.

El triunfo de Llarena, Beterra y Estremo tuvo muy legítimo dígito de la fama de lo notable, como lo demuestra.

La misma noche celebraba su beneficio el tinglado actor cómico don Francisco Castellote Ventura, vice, don Ramón Martí Pérez; secretario don Francisco Castellote Ventura; vice, don Raúl Vives Gascón; comisario, don Rafael López Pons; y vocales: don Manuel López Pons, don Adolfo Martínez Madrid, don Segismundo Gómez Martí, don Ricardo Ariau Cervera, don Elías Condejo Patón.

Establece su local social en la calle del Pilar, 44, 2º, figura:

PLAZA DE TOROS NINON

Esta noche, la sin rival cupletista Ninon.

En la Asamblea celebrada el día 31 de agosto por la Sociedad de Recaudación de impuestos del Estado de esta Agrupación Valenciana, ha sido elegida la junta directiva para el año 1919-20, compuesta de los siguientes:

Presidente, don Ceferino García Torres; vice, don Ramón Martí Pérez; secretario, don Francisco Castellote Ventura; vice, don Raúl Vives Gascón; comisario, don Rafael López Pons; y vocales: don Manuel López Pons, don Adolfo Martínez Madrid, don Segismundo Gómez Martí, don Ricardo Ariau Cervera, don Elías Condejo Patón.

Establece su local social en la calle del Pilar, 44, 2º, figura:

PLAZA DE TOROS

La Banda Municipal dará hoy un concierto en el patio de la Glorieta, de diez á doce de la noche, interpretando las siguientes composiciones:

Primeras partes: «Ca alorga de Cataluña», pa odoblaje, Fonda—«The Celista», selección, Jones—«Gavota en «el menor», Saint Saëns—«Aire gallego», Morato.

Segunda parte: «Aldas, fanta y Verdades», citando elección de la ópera italiana, Beethoven—«El fin de la faida», poema lírico, Oltre—«El pa del regimiento», paodoble, Eisenberg.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, la sin rival cupletista Ninon.

PLAZA DE TOROS

A las 9,45 noche beneficio de los coros y despedida de la compañía «El Gato Montés». La cupletista Ninon la bailarina Palmira López y el ventileco Rosell.

Han llegado procedentes de Andalucía, donde han realizado una excelente campaña artística, muestra prima la triple Mercedes Méjico y su esposo el baritone Carlos Barraza.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, la sin rival cupletista Ninon.

PLAZA DE TOROS

A las 9,45 noche beneficio de los coros y despedida de la compañía «El Gato Montés». La cupletista Ninon la bailarina Palmira López y el ventileco Rosell.

PLAZA DE TOROS

Don Joaquín Oteiza nos traeogramos con la que ha de dedicarle de pertenencia á la Peña Cultural, deseando ésta en absoluto de cuantos actos ha realizado y sigue realizando en lo sucesivo.

PLAZA DE TOROS

Ha sido nombrado director de la banda de Pueblo Nuevo del Mar el notable pionero don Vicente Tomás Ríduana.

PLAZA DE TOROS

A las 9,45 noche beneficio de los coros y despedida de la compañía «El Gato Montés». La cupletista Ninon la bailarina Palmira López y el ventileco Rosell.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, la genial bailarina Palmira López.

PLAZA DE TOROS

El HERBORARIO-SODICO DR. CUESTA es un destino que debido al gran volumen de oxigeno que de anotilla al contacto con la saliva, evita las caídas, fletones y otras enfermedades de la boca; Farmacia San Antonio, Barrio Méjico Claverol y principalemente farmacias y droguerías.

PLAZA DE TOROS

Los grandes bacteriólogos, que han analizado el licor del Polo, afirman que las encinas vegetales que entra en su composición, alcanza el máximo de poder microbílico y de infestante conocido, durando su acción más de 24 horas: Frasco, 1,50:

PLAZA DE TOROS

Esta noche, la genial bailarina Palmira López.

PLAZA DE TOROS

Se dará para coser botones, con tarjeta de garantía de casa conocida.

Razón: Calle Grabador Esteve, 25.

Trabajo en sus casas

Se dará para coser botones, con tarjeta de garantía de casa conocida.

Razón: Calle Grabador Esteve, 25.

Sastre

Se necesitan toda clase de trabajadores y trabajadoras.

Razón: Plaza Mariá Benifure, número 1, 2º (antes Pelota).

Aprendices

Se desean en los talleres de fabrica de Juan Sala.

Gran Vía de Germanías, número 51.

Acordeones superiores

Los hallazgos en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3 (junto á la camisería de El Sol) y en el número 8 (trinchón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos.

Se alquila

en el sitio más céntrico de Bonaguacil, una casa compuesta de planta baja y dos pisos, con estantería para paquería y ultramarinos.

Razón: Estanislao Vázquez, Bonaguacil, teléfono 670.

ATROPELO

En la linea de Villanueva de Castellón, al cruzar el paso á nivel de Terrente, el tren n.º 11 atropelló al carro que guiaba Enrique Villa Ferris, de Albal, quien resultó levemente herido y el carro con bastantes desechos.

BUENA MEDIDA

Parece que por fin se quiere qué Valencia quede limpia de gente maleante, amiga de lo aieno.

Por parejas de tránsito han salido y seguirán saliendo—dar un paseo por las carreteras de la Península, algunos sueltos en las poblaciones son un peligro constante para los intereses de los vecinos honrados.

SUCESES

EL TIPO DE LOS BRILLANTES

A Juan Ferre Castillo, de 48 años, comerciante, doméstico en la calle del Grabador Esteve, 19, bala, le dieron ayer el tipo de los brillantes.

Dicho valor, dado por unos individuos se presentó en la Glorieta, con intención de adquirir otros magníficos brillantes.

Puesto de acuerdo con dichos individuos, y ante la duda de si los brillantes que le ofrecían eran buenos ó no, fué á casa de un placer, de nombre Luis Simó, el cual le aclaró ser de buena clase los brillantes puestos á su vista.

Entonces, Juan Ferre regresó á la Glorieta, haciendo entrega de 2.000 pesetas por los brillantes; pero los citados individuos, con la habilidad de un pistolero, cambiaron los brillantes buenos por otros falsos, sin que se diese cuenta el Juan Ferre.

Hasta la compra, quedaron en la Glorieta Royal, pero los ladrones no han acudido á la clá.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado de guía dia.

JESOS CORNETES

Procedente de Rocaíb ha ingresado en el Hospital la niña de dos años Concepción Colomer, la que á consecuencia del disparo de un cohete presentaba una herida grave en el parcial izquierdo.

DESGRACIA

Jo María Ferer Jiménez (a) Pepe, de 52 años, ha caído de lo alto de una ligüera en Patera, fracturándose el cráneo falleciendo á los pozos instantáneos.

CAPTURA

Tomás del Toro, agente de Vigilancia ha denunciado á Jaime Catalá Bohigas, presunto autor de las heridas infligidas á Pedro Beltrán Ambrós, el 21 de Junio último en un campo próximo á la vía férrea.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la posada de hemor